

2011年 **12**月 **5**日 星期一农历辛卯年十一月十一

郑州日报社出版 国内统一刊号: CN41-0048 邮发代号: 35-3 第12014号 今日8版

今天白天到夜里 阴有小雨 有雾 风力 偏北风3级 温度 最高4℃ 最低1℃ 降水概率 80%

打造高品质都市党报

弘扬书法艺术 搭建交流平台

省毛体书法研究会在郑成立

本报讯(记者 秦华)昨日,纪念毛泽东同志诞辰118周年暨河南省毛体书法研究会成立大会在我市举行,全国政协教科文卫委员会副主任、原省政协主席王全书,省人大常委会副主任张程锋,原河南省高级人民法院院长李道民等出席大会。

毛泽东同志不仅是一位伟大的 无产阶级革命家、政治家、思想家、军 事家、诗人,还是一位杰出的书法 家。毛泽东的书法别具一格,极具感 染力和震撼力,在不同的时期,毛体书法还呈现出不同的内涵和气韵,具有极高的艺术价值和研究价值。在纪念毛泽东同志诞辰118周年的日子里,成立河南省毛体书法研究会,表达了全省书法界对一代伟人的崇敬和缅怀。研究会的成立填补了河南书法组织的一个空白,为我省毛体书法爱好者搭建了互相交流、共同提高的新平台。

大会宣读了中国毛体书法协会和

兄弟省市有关组织发来的贺电、贺信,选举产生了河南省毛体书法研究会的领导机构,通过了河南省毛体书法研究会的领导机构,通过了河南省毛体书法研究会章程。大会聘请王全书、张程锋、李道民等为省毛体书法研究会名誉会长;聘请河南省文联主席马国强,省文联副主席、省书法家协会主席宋华平等为省毛体研究会高级顾问。今后,研究会将在弘扬毛体书法、促进河南文化建设和中原经济区建设等方面发挥积极作用。

杜庄村的民调"三驾马车"

本掲记者 **赵新蛟 黄永**女

惠济区老鸦陈街道办事处杜庄村人民 调解委员会的三名民调员潘国喜、王老记、 刘九如在当地颇有名气,人称"三驾马车"。 2008年至今,他们先后调解村内村外民事纠 纷130多起,成为方圆十里八村知名的民事 调解能人。

初冬时节,记者来到杜庄村,听"三驾马车"聊他们的"调解经"。

"三驾马车"中,54岁的潘国喜是主任,59岁的王老记和69岁的刘九如是委员。王老记和刘九如分别担任过杜庄村的村委会主任和村党支部副书记,现在是退休后返聘来村里工作。

"民调员其实真不好当。"潘国喜打开了话匣子。难就难在清官难断家务事,有的是儿子不赡养老人,有的是兄弟家产分配纠纷,有的是夫妻双方感情问题,里面的是是非非不容易分辨。其次,常言说"家丑不可外扬",一般人家有了矛盾都是内部消化。

民调员去面对的,都是家庭内部无法解决的矛盾,难度可想而知。

没有金刚钻,揽不得瓷器活。当过10 年村主任的王老记说,要当民调员,自己 得为人正派、家风和谐。都是一个村的人, 大家出门不见抬头见,自身不正就没有威 望。村民二组的两户潘姓人家,闹了矛盾后 互不相让,王老记一到,两家人自己熄了火, 因为老村主任来了,双方家长都感觉不好 意思了。

当民调员必须熟知村里事务,对村民之间的关系要有基本了解。三组曾有一户村民来告状,说邻居盖房粉墙时占了他的地面,两家为此动手打架。刘九如知道两家过去就有矛盾,虽然现在房子已经盖起来,粉墙时却有了矛盾,说明是在互相怄气。他抛开房子的事,从解决两家的误解怨气着手,很快平息了事态。

当民调员还要懂政策、知法律。刘九如

说,因为一些纠纷发生后,光靠调解说教不行,还需要法律法规知识做后盾。一户村民盖房,请的是邻村的一个包工头,不料在盖房过程中,包工头失足掉下楼房造成死亡。该村民认为这是包工头自己的责任,包工头的妻子则不依,导致房屋无法继续施工。民调员拿出有关法律书籍,让大家都认识到这是一种事实雇佣关系,该村民同意给予对方一定经济补偿,解决了矛盾。

做民调员更需要有超强的耐心。村里的事情很琐碎,有的一方愿意调解,另一方不愿意;有的跑一两次不成需要五次六次,甚至更多。去年年底,村里一对老年夫妇的赡养问题就曾让"三驾马车"跑了不下十几趟。这对老人虽有两个儿子四个女儿,却无人尽赡养义务。几个子女居住分散,有的还住在外地,民调员一个一个做工作,一趟一趟征求意见,多次召集全家人开会商量,前后历时近两个月,最终让老人与子女达成了

赡养协议。潘国喜说,要解开类似这样几十年拧成的"矛盾疙瘩",没有一股韧劲,是做不下来的。

民调员工资不高,每月只有570元。杜庄村共有村民570多户,民调"三驾马车"成立以来,2009年解决纠纷30起,2010年解决43起,今年到目前为止已解决40起,不光本村居民有矛盾找他们,就连流动人员和周边村庄的当事人也经常光顾。

老鸦陈办事处综治办负责人说,民调员面对的都是家长里短的小事,但对当事人来说都是大事,处理好了会激励一大片,处理不好就会带坏一大片,他们的作用不可替代。



武汉警方悬赏10万 征集爆炸案线索

新华社武汉12月4日电(记者周梦榕 李鹏 翔)12月4日,武汉警方发布悬赏通告,请广大群 众积极提供"12·1"爆炸案线索。对协助警方破案的相关人员,警方将给予10万元重奖。

1日下午5时30分左右,武汉市雄楚大街关山中学旁的建设银行网点门前发生爆炸。据武汉市公安局介绍,爆炸造成过路群众2人死亡、15人受伤。

"12·1"爆炸案发生后,湖北省及武汉市公安 机关正在全力组织侦破工作。据武汉市公安局通 报,目前警方侦查发现,犯罪嫌疑人作案时驾驶一 辆白色踏板摩托车,戴白色头盔。请广大市民积 极提供相关线索。对提供线索协助破案的人员, 警方将给予10万元奖励。联系电话:110或027— 85395150,15202733323,联系人:唐警官。

拖欠贷款已和解 不良记录应消除

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王斌)中原区法院近日审结一起因信用不良记录引发的案件。

2000年4月,马女士向郑州一家国有银行借款16万元,期限为一年。因其到期未能还款,2002年2月,银行将其起诉到了法院。法院判决:马女士偿还贷款本金16万元并支付利息。因马女士未履行生效判决,银行向法院申请强制执行。截至2004年11月18日,马女士共拖欠银行本息共计206448.5元。2004年11月18日,马女士与银行达成和解:一次性支付银行本息172500元、诉讼费5030元,银行向法院申请撤回对马女士的执行申请。

但马女士后来去几家银行贷款买房,均遭拒,原因是她有信用不良记录。今年7月25日,马女士将该国有银行起诉至中原区人民法院,要求法院确认自己与银行在2004年达成的和解协议合法有效,并消除自己的银行不良记录。

法院审理认为,银行与马女士已达成和解协议,故在马女士支付给银行172500元后,双方无债权债务关系。银行在马女士履行完应尽义务后,应当在其管理的信息系统中将其债务记录消除。法院遂作出判决:银行于本判决生效之日15日内消除因马女士于2000年4月11日向银行借款16万元债务所产生的、形成于2004年11月18日后的银行不良记录。

《禅宗少林·音乐大典》配套工程 《**照见山居》主体完工**

《禅宗少林·音乐大典》二期配套工程《照见山居》占地418亩, 计划投资10亿元,主要包含游客服务中心、禅院式酒店、素斋馆等 演出项目的配套服务设施,2010年5月份开始施工。目前,主体 工程已基本完工,工人们正在进行内外装修、景观绿化,通水通电 等工程,员工岗前培训正在进行中。 本报记者 李 焱 摄



本报讯(记者 宋建巧)市物价局价格监测中心数据显示,上周我市粮、油价格稳定,猪肉和鸡蛋价格略降,蔬菜价格稳中略升,在农贸市场监测的28种蔬菜品种中,三成以上价格上涨。

2日工人路农贸市场猪肉后腿肉和精瘦肉价格,分别为14.5元/500克和17元/500克,与前一周平均价格相比分别下降1.3%和1.1%;上周农贸市场的鸡蛋平均价为4.26元/

上周我市肉蛋价降 蔬菜价格稳中略升

500克,与前一周平均价格相比下降 0.9%。生猪出场价格(新郑报价)和鸡蛋出场价格(新郑报价)分别为 8元/500克和3.85元/500克,与前一周价格持平。伊河路市场一位鸡蛋批发商告诉记者,蛋鸡补

栏后产蛋期一般为一年左右,今年上半年鸡蛋价格利好形势刺激养殖户补栏,所以下半年鸡蛋供应量充足,而最近两个月消费需求没有太大变化,供需因素造成鸡蛋价格下降。

上周农贸市场监测的28种蔬菜品种中,与前一周价格相比,茄子、菠菜等9种蔬菜价格上涨,占监测品种的32.1%;其余的胡萝卜、黄瓜等17种蔬菜价格均与上周价格持平,占监测品种的60.7%。据了解,气候变冷,本地蔬菜特别是叶菜类蔬菜供应量减少,外地菜逐渐增多是菜价上涨的主要原因,随着雨雪天气到来,预计菜价还会有一定程度的上涨。

如果身边的人遇到困难,你会怎么办?"帮助他。"这是巩义市东黑石关村农民吴新军在卷子上的答案,也是他在生活中的行为准则。

吴新军的人生定格在2010年7月30日。这一天,37岁的他和武劲风、刘红钢先后跳入湍急的河水中,抢救一位19岁的落水青年。吴新军不幸被激流吞没,而武劲风、刘红钢两人在成功救出落水者后,悄然离去。

时至今日,在诗圣杜甫的故乡,三位农民舍己救人的感人故事仍在乡亲们中传颂着。

面对呼救 吴新军奋不顾身

2010年7月30日14时40分,受强降雨影响,伊洛河巩义段水位暴涨,洪峰流量接近2000立方米每秒,最深处达18米。吴新军正在岸边钓鱼。突然听到急促的呼救声,原来是河边玩耍的芝田镇芝田村19岁青年武亚帅落人了湍急的河水中,正在顺流而下。看到武亚帅在水中挣扎呼救,吴新军匆忙脱去衣服跳下翻滚的河水中救人。然而,由于波涛汹涌,勇敢的吴新军不幸消失在恶浪中,其

巩义三农民舍身救人

本报记者 **裴其娟**

身影再也没出现。

深陷漩涡的武亚帅拼命地紧抓着一棵杨 树,继续向下游漂去,生命危在分秒!

接力营救 两兄弟有勇有谋

当武亚帅漂到康店镇康店大桥南200米处时,他看到河两岸有人在游玩、垂钓,他再次呼喊求救。当时很多人拿起干柴棍、废绳索等物,试图营救武亚帅,但没有成功。

正在河西岸浅水区网鱼的42岁芝田镇益家窝村村民武劲风,看到水中挣扎的武亚帅后,急忙从身上摘下用三轮摩托车内胎做成的救生圈扔给37岁的内弟刘红钢说:"快拿着它去救人,我骑摩托车到下游拦截。"刘红钢顺水追出约2000米,在武劲风的配合

下,终于成功把武亚帅救上岸。这时,武亚帅已经在河水中漂流了近两个小时。

武劲风、刘红钢给武亚帅拿来衣服、矿泉水、食物,并与武亚帅家人取得联系,还骑车把武亚帅送到家人身边。没等武亚帅家人询问两位救命恩人的具体情况,两位救人者悄然离开。事后多方打听,方知是武劲风、刘红钢。

英雄群体 平凡中透着伟大

三位普通的农民,在他人生命遇到危险的关头,不计个人安危,毅然跳水救人,这种大义和大爱在当地群众中引起轰动。当地政府向吴新军、武劲风、刘红钢三人授予"见义勇为好市民"荣誉称号,并颁发奖金、证书。

见文市组织公安、消防、海事以及有关村镇群众200多人,沿河进行了近10天的全面搜索,遗憾的是,仍未发现吴新军的踪影。

"吴新军的救人义举绝不是一时感情冲动,帮助他人是他一贯的做法。"吴新军的好友马春平说,早在救人5天前,吴新军看着暴涨的河水中漂流过的大铁船、大树、汽油桶等物说:"流金子我不捞,要是流人我就捞。"孰料,这么快他就用实际行动证明了自己所说的话。吴新军牺牲后,其71岁的父亲吴根长老泪纵横地说:"俺儿子死得值!"

救人英雄武劲风则说:"那是一条人命,啥都没想,就是先要把人救上来。"刘红钢也淡淡地说,这是他应该做的,别的啥也没想。

淡淡地说,这是他应该做的,别的啥也没想。 三位英雄以自己的壮举,诠释了见义勇 为的精神内涵。



河南今年成人 高招录取启动

计划招生17.3万

本报讯(记者 王红)昨日,省招办发出通知,全省2011年成人高校招生录取启动,今年计划招生近17.3万人,12月9日至11日征集志愿,凡未被录取的上线考生可补报。

目前,我省2011年成人高招录取已启动,今年参加我省成招录取的学校共有202所,招生计划为172823人,其中,专升本65817人,高起本5995人,专科101011人。今年成人高招录取分数线分别为:高中起点升专科,文史类和理工类均为140分;高中起点升本科,文史类分数线为200分,理工类为180分;专科起点升本科,文史中医类为220分,医学类190分、艺术、理工、经管、法学、教育学及农学等六类的分数线均为130分。

成人高招录取,分报考志愿录取和征集志愿录取两批,报考志愿在报名阶段已填报,征集志愿在报考志愿录取结束后填报。按照计划,12月9日至11日,省招办将公布未完成招生计划的院校和专业情况。届时,未被录取的上线考生,可登录河南省招生办公室网站填报征集志愿,征集志愿的录取将于12月13日至14日进行。

我省将在海南西北 建农作物育种基地

新华社郑州12月4日电(记者李钧德)为了稳定提高农业综合生产能力,农业大省河南近日出台《关于加快推进现代农作物种业发展的实施意见》,计划在海南、西北和省内建设三个稳固的标准化农作物良种繁育基地,以加快现代农作物种业发展。

作为粮食生产大省,河南省农作物种业发展基础还较薄弱,自主创新能力不强;全省700多家种子企业中,龙头企业少,研发能力不足,核心竞争力不强;农作物种子繁育水平亟待提升,尚未建成集中稳固的繁育种子基地。

意见明确要求,全省统一规划,合理布局,加强小麦种子繁育基地建设。在不同生态类型区建设标准化小麦种子繁育基地和现代化种子加工中心,确保小麦用种安全。同时,鼓励和扶持有条件的种子企业在省内建设玉米、杂交水稻制种生产基地,在棉花、花生等大宗经济作物优势区域建设标准化繁育基地,确保种子有效供应。至2015年,全省要打造3至5家种子企业集团,农作物良种覆盖率达96%以上,种子对农业科技进步贡献率达50%以上。

除了建设省内种子繁育基地外,河南省还将在海南建设功能配套齐全、稳固的"南繁"基地,为全省种业科研单位搭建品种选育、试验、鉴定、生产和种质资源创新平台。建设西北制种基地,加快河南在甘肃、新疆、青海等地的玉米、棉花制种基地和省级油菜种子质量鉴定基地建设,5年内建成稳固的玉米、棉花制种基地和油菜种子鉴定基地。

气温持续下降 本周最低-9℃

本报讯(记者 王思俊)上周受较强冷湿空气的影响,我省大部分地区遭遇了阴雨雾霾天气。昨日,省气象台预报说,本周全省平均气温较常年同期偏低。周四以后,受冷空气的影响,气温呈持续下降趋势。最高气温,西部山区和北部0℃左右,南部3℃~4℃,其他地区1℃~3℃。最低气温,西部山区和北部-9℃左右,南部-5℃~-3℃,其他地区-7℃~-5℃。市气象台预报称,市区周一周二雨夹雪,周三多云,周四至周日为晴天,最高气温5℃,最低-3℃。

专家解释说,初冬时节,靠近地面的空气在0℃以上,但是这层空气不厚,温度也不很高,会使雪花没有来得及完全融化就落到了地面,称之为"湿雪",或"雨雪并降"。这种现象在气象学里叫"雨夹雪"。气象预报显示,周一,全省阴天,北部小雨转雨夹雪;其他地区有小雨。周二到周三,南部、东南部阴天有小雨;其他地区阴天到多云,部分地区有零星小雨雪。周五前后,受不断扩散南下冷空气的影响,全省偏北风4级左右,气温明显下降。周日凌晨的最低气温,西部山区和东北部将达到-9℃左右,南部-5℃~-3℃,其他地区-7℃~-5℃。

12月份,中东部地区已进入雾霾天气多发期,能见度较低,空气污染物增多,需注意防范雾霾天气对道路交通及人体健康造成的不利影响,开车上班的人群,应尽量降低车速。随着降温降水的增多,给麦田带来充足水分,还将造成一定不利影响。在雨雪过后,应及时加强对麦田进行检查,加强田间管理,防止冻害发生,促进苗情及时转化。